

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Apariție
neîntreruptă
din anul 2002.

Duminica dinaintea Nașterii Domnului

Evangelhia duminicii

Ev. Matei 1, 1-25

Cartea neamului lui Iisus Hristos, fiul lui David, fiul lui Avraam. Avraam a născut pe Isaac; Isaac a născut pe Iacov; Iacov a născut pe Iuda și pe frații lui; Iuda a născut pe Fares și pe Zara, din Tamar; Fares a născut pe Esrom; Esrom a născut pe Aram; Aram a născut pe Aminadav; Aminadav a născut pe Naason; Naason a născut pe Salmon; Salmon a născut pe Booz, din Rahav; Booz a născut pe Iobed, din Rut; Iobed a născut pe Iesei; Iesei a născut pe regele David; David a născut pe Solomon, din femeia lui Urie; Solomon a născut pe Roboam; Roboam a născut pe Abia; Abia a născut pe Asa; Asa a născut pe Iosafat; Iosafat a născut pe Ioram; Ioram a născut pe Ozia; Ozia a născut pe Ioatam; Ioatam a născut pe Ahaz; Ahaz a născut pe Iezechia; Iezechia a născut pe Manase; Manase a născut pe Amos; Amos a născut pe Iosia; Iosia a născut pe Iehonia și pe frații lui, la strămutarea în Babilon; După strămutarea în Babilon, Iehonia a născut pe Salatiel; Salatiel a născut pe Zorobabel; Zorobabel a născut pe Abiud; Abiud a născut pe Eliachim; Eliachim a născut pe Azor; Azor a născut pe Sadoc; Sadoc a născut pe Ahim; Ahim a născut pe Eliud; Eliud a născut pe Eleazar; Eleazar a născut pe Matan; Matan a născut pe Iacov; Iacov a născut pe Iosif, logodnicul Mariei, din care S-a născut Iisus, Care Se cheamă Hristos. Așadar, toate neamurile de la Avraam până la David sunt paisprezece; și de la David până la strămutarea în Babilon sunt paisprezece; și de la strămutarea în Babilon până la Hristos sunt paisprezece neamuri. Iar nașterea lui Iisus Hristos așa a fost: Maria, Mama Sa, fiind logodită cu Iosif, fără să fi fost ei înainte împreună, s-a aflat având în pânțece de la Duhul Sfânt. Iosif, logodnicul ei, drept fiind și nevrând s-o vădească, a voit s-o lase, în ascuns. Și, cugetând el acestea, iată îngerul Domnului i s-a arătat în vis, grăind: Iosife, fiul lui David, nu te teme a lua pe Maria, logodnica ta, căci Cel zămislit într-înșea este de la Duhul Sfânt. Ea va naște Fiu și vei chema numele Lui Iisus, căci El va mântui pe poporul Său de păcatele lor. Acestea toate s-au făcut ca să se îplinească ceea ce s-a spus de Domnul prin prorocul, care zice: «Iată, Fecioara va avea în pânțece și va naște Fiu și vor chema numele Lui Emanuel, care se tâlcuiește: Cu noi este Dumnezeu». Și, deșteptându-se din somn, Iosif a făcut așa precum i-a poruncit îngerul Domnului și a luat la el pe logodnica sa. Și, fără să fi cunoscut-o pe ea Iosif, Maria a născut pe Fiul său Cel Unul-Născut, Căruia I-a pus numele Iisus.

Crăciunul 2025



Dragii noștri,

Pacea și Lumina Sfințelor Sărbători ne presară și în acest an în suflete nestemate ale trăirii și simțirii umane. Am descoperit cu recunoștință, că, mai presus de încercările, tulburările, răutățile și greutățile care au afectat pe mulți, Bunul Dumnezeu ne iubește și ne ocrotește.

Înțelegem din toate cât de fragili suntem, cât de anevoie e să găsești pe pământ „cetate stătătoare” (Evrei 13,14), dar și cât de important e Darul Vieții. Am devenit poate mai înțelepți și mai prudenți în fața provocărilor.

Lacrimile dureroasei despărțiri de cei plecați se acoperă, prin rânduială sfântă, cu mângâierea tandră a mânuțelor de prunci, care au venit pe lume.

Da, putem spune cu îndreptățire că timpul nostru încă poartă pecetea binecuvântării lui Dumnezeu!

Iar noi, acum, când acest timp se înnoiește, să împărtășim tuturor bunătatea noastră, prisosul inimii luminate de Harul sfânt, ca lumea să fie mai frumoasă, mai dreaptă și mai bună.

În anul ce se încheie ca o carte, o rugă sfântă de mulțumire să înălțăm și pentru binefacerile și realizările din viața parohiei noastre. Nădăjduim, prin mila Domnului și cu ajutorul dumnezevoastră, să putem pune în operă în anul care vine, restaurarea zonei de sus a casei parohiale, proiectele fiind în faza de avizare și autorizare.

Vă mulțumim pentru sprijinul acordat în anul 2025, care se încheie, dar mai ales pentru faptul că ne sunteți mereu alături, în tot ce realizăm în plan liturgic, spiritual, administrativ, cultural, social și pastoral. Vă adresăm urări de sănătate, pace și bucurii, rugând pe Bunul Dumnezeu să reverse Harul și darurile Sale cele bogate, aducătoare de prosperitate, armonie și mulțumire sufletească în casă, în familie și în inimile dumnezevoastră.

LA MULȚI ANI 2026 !

Al vostru părinte, frate și prieten, Pr. Paroh Mihai Mărgineanu



NAȘTEREA LUI HRISTOS – ÎNCEPUTUL VIEȚII CELEI NOI

Scrisoare pastorală

la sărbătoarea Nașterii Domnului

† TEOFAN

Mitropolitul Moldovei și Bucovinei

Țelul viețuirii creștine este unul foarte înalt, acela de a deveni, prin har, fii ai lui Dumnezeu-Tatăl, de a cuprinde în noi și a trăi viața dumnezeiască, altfel spus, de a ajunge toți „la măsura vârstei deplinătății lui Hristos”¹². Este un țel înalt și mai presus de puterile noastre, la care ajungem însă începând de la cele mai mărunte și neînsemnate aspecte ale vieții noastre de zi cu zi.

Grija pe care se cade a o avea permanent este aceea de a petrece ziua fără de păcat. Așa cum ne învață Cuviosul Sofronie Saharov, „dacă vom năzui în viața noastră, să urmăm în fiecare clipă paza poruncilor lui Dumnezeu, iar în rugăciunile noastre să spunem: «Învrednicește-ne, Doamne, în ziua aceasta, în seara aceasta, în noaptea aceasta, fără de păcat a ne păzi noi», atunci acest «fără de păcat» va da puțința Duhului Sfânt să vină în noi și să ne descopere toată cunoașterea lui Dumnezeu precum este”¹³.

Să stăruim în rugăciune. Aceasta ne așază în legătură personală și vie cu Dumnezeu, Care coboară în sufletul nostru și ne preface în „templu al Duhului Sfânt”¹⁴. Trăim într-o lume care nu mai găsește timp sau nu mai vrea să se roage. Tocmai de aceea, creștinii au această răspundere ca, rugându-se, să-și lărgească inima pentru a cuprinde pe cât mai mulți dintre semenii lor, dacă se poate, întreaga lume, cerând ca peste toți să se reverse milostivirea lui Dumnezeu. Să ne străduim a păstra și a zidi unitatea cu cei din jurul nostru: în familie, în obștile monahale, la locul de muncă, în societate, în general. Cum vom reuși aceasta?

Răbdând

„micile frecături în viața de toate zilele”¹⁵, trecând cu vederea greșelile semenilor noștri, conștienți fiind că și noi, la rândul nostru, greșim. Aceasta deoarece, precum spune Părintele Proclu, „Nimic nu face pe Duhul Sfânt a se sălășlui în inima cuiva, decât a trece cu vederea neajunsurile altora”¹⁶.

Toate acestea se împlinesc în mod real prin participarea la viața liturgică a Trupului lui Hristos, care este Biserica. Aici, prin împărtășirea cu Preacuratele Taine, viața lui Hristos devine viața noastră, preschimbându-ne, puțin câte puțin, întreaga ființă spre a fi tot mai asemănători Lui. Aceasta o subliniază Sfântul Nicolae Cabasila când spune:

„Cugetul lui Hristos se face una cu cugetul nostru, voia Lui, una cu voia noastră, Trupul și Sângele Lui una cu trupul și sângele nostru! Și atunci, cât de puternic trebuie să fie cugetul nostru când e stăpânit de cugetul lui Dumnezeu, cât de dărză voința noastră, dacă Însuși Domnul o mână, și cât de înflăcărat curajul nostru, când focul însuși se revarsă peste el!”¹⁷

Mulțumind lui Dumnezeu pentru toate binefacerile pe care le-a revărsat peste noi în anul care se încheie, vă doresc tuturor ca bucuria adusă de sărbătoarea Nașterii lui Hristos să vă umple sufletele, casele sau vetrele monahale! Cel născut în ieslea Betleemului „să Se nască și să crească” și în inimile noastre! Să avem totdeauna privirea îndreptată către Hristos Domnul. El să fie „scăparea și puterea noastră, ajutor într-o necazurile ce ne împresoară”¹⁸.

Vă îmbrățișez cu dragostea lui Dumnezeu pe fiecare în parte și pe toți împreună, rostindu-vă din suflet: Nașterea Domnului cu bucurie!

An Nou binecuvântat!

¹² Efeseni 4, 13.

¹³ Cuviosul Sofronie Athonitul, Cuvântări duhovnicești, vol. 1, traducere din limba rusă de Ierom. Rafail (Noica), ediția a III-a revăzută, Mănăstirea Stavropighie Sfântul Ioan Botezătorul, Essex, Anglia, 2024, p. 112.

¹⁴ 1 Corinteni 6, 19.

¹⁵ Cuviosul Sofronie Athonitul, Cuvântări duhovnicești, vol. 1, p. 261.

¹⁶ Părintele Proclu Nicău, Lupta pentru smerenie și pocăință, Editura Agaton, Făgăraș, 2010, p. 25.

¹⁷ Nicolae Cabasila, Despre viața în Hristos, studiu introductiv și traducere de Pr. Prof. Dr. Dumitru Bodogae, Ed. Arhiepiscopiei Bucu-reștilor, București, 1989, p. 195.

¹⁸ Psalm 45, 1.

SĂ NE BUCURĂM DE DOMNUL!

În seara zilei de duminică, 14 decembrie 2025, s-a desfășurat la Biserica Toma Cozma concertul de colinde „Să ne bucurăm de Domnul”.

Colindătorii mici și mari, participanți la Cursul gratuit de Colinde care se desfășoară anual la Biserica Toma Cozma, au impresionat, alături de domnișoara Ana Maria Dumitriu, care i-a coordonat. Ana Maria este laureată a mai competiții naționale și internaționale ca interpretă la nai.



Invitata serii a fost Corala Protos a preoților din cadrul Protopopiatului I Iași, care au vestit Nașterea Domnului printr-un repertoriu bogat de colinde frumoase. Supriza serii a fost venirea lui Moș Crăciun care a adus cadouri, zâmbete și veselie tuturor.

Cronicar

Cateheză și colinde

Bucuria Sfințelor Sărbători a animat sufletele elevilor din clasele a II-a B, Pregătitoare A și Pregătitoare B, care au pășit pragul bisericii noastre joi, 18 decembrie. Frumusețea bradului și mulțimea de flori care ornează interiorul au inspirat un dialog catehetic pe tema Nașterii Domnului și a tradițiilor frumoase care s-au țesut în jurul acestei sărbători. După cateheză, copiii au așezat la umbra bradului împodobit pachetelele-cadou formate din cărți destinate copiilor nevoiași din localitatea Ciulinești. Apoi au primit și ei, la rândul lor dulciuri și iconițe. Adresăm mulțumiri doamnelor învățătoare Solomon Cristina, Laura Chirilă și Mona Balan, care îndrumă cele trei clase de la Școala Carol I, pentru reușita



Serbare în biserică

În seara aceleiași zile de joi, copiii din clasa a III-a A, ucenici ai doamnei Înv. Caras Creola au trăit, alături de părinții lor și de doamnele îndrumătoare, momente pline de bucurie prilejuite de serbarea și concertul de colinde pe care l-au susținut lângă bradul din biserică. Cuvântul de bun venit al părintelui paroh, frumoasele prezentări susținute de profesorul de religie, dar mai ales emoționanta alocuțiune ținută de doamna Prof. Claudia Cărăușu, directoarea Școlii Carol I, urmate de mult așteptata împărțire a darurilor, asociate cu colăcei și dulciuri, au pecetluit în inimile tuturor o seară memorabilă.

Cronicar



Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
(Coordonator principal)
Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697

Voluntari:

*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei
*Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
* Alte activități: Valentin Burlacu
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO95 BTRL RONC RT06 6735 6201, Banca Transilvania, CIF: 11198095.

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic la Biserica Toma Cozma Iași

•Duminica, 21 decembrie,

- 8:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, scurt Concert de colinde.
- Nu se oficiază Paraclisul Maicii Domnului

• Joi, 25 decembrie,

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie
- Concert de Colinde

• Vineri, 26 decembrie,

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie
- Concert de Colinde
- NU SE OFICIAZĂ Sfântul Maslu

• Sâmbătă, 27 decembrie,

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie
- Concert de Colinde
- Nu se oficiază Slujba Vecerniei

Programul vizitei pastorale la AJUNUL NAȘTERII DOMNULUI

DUMINICĂ, 21.12.2025

- Între orele 12.00 – 14.00
- Case zona "Țigaretete"
 - Str. Străp. Silvestru Bl F, Bl. G, Bl. 77 B, Bl. L1 și casa str. Zugravi nr. 4
 - Str. Văscăuțeanu Bl. 1, 1A, 1B, 3, 3A,
 - Str. Văscăuțeanu, Bl. 3B
- Între orele 14.00 – 16.00
- Str. Străp. Silvestru Bl. CL 9, CL 10
 - Str. Văscăuțeanu - Case de la nr. 20 la nr. 14
- Între orele 16.00 –19.00
- Str. Străp. Silvestru Bl. „Arca Residence”
 - Str. Arcu Bl. CL 13, Bl. Z 5 și case
 - Str. Văscăuțeanu nr. 2 și 4
 - Alea Copou
 - Str. Octav Băncilă Bl. CL 12

LUNI, 22.12.2025

- Între orele 12.00 – 14.00
- Străp. Silvestru Bl. T3A,
 - Str. Arcu Bl. T3B,
 - Str. Titu Maiorescu – Case nr. 14-16
 - Str. Titu Maiorescu Blocurile nr. 20, 22, 24, 26
- Între orele 14.00 – 17.00
- Str. Străpungere Silvestru, Bl. T 3-4
 - Str. Victor Babeș–Blocurile nr.3B și nr.3A
 - Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10
- Între orele 17.00 – 20.00
- Str. Străpungere Silvestru Bl. CL 11 și Bl. T6

MARȚI, 23.12.2025

- Între orele 12.00 – 15.00
- Str. Școalei
 - Str. Păcurari – zona pornind de la nr. 89 către nr. 43
 - Str. Toma Cozma - nr 21 A până la. 65 B și nr. 8 până la 42
- Între orele 15.00 – 18.00
- Str. Cișmeaua Păcurari
 - Str. Spiniți
 - Str. Arcu Bl. T 11
 - Str. Cișmeaua Păcurari nr. 22
 - Str. Turcu
- Între orele 18.00 – 20.00
- Str. Străp. Silvestru Bl. E
 - Str. Pojărniceii
 - Str. Istrate

MIERCURI, 24.12.2025

- Între orele 10.00 – 12.00
- Str. Victor Babeș –Bl. nr. 8 și nr.10 și casele vecine
 - Str. Manolescu
 - Str. Păcurari – zona cuprinsă pornind de la nr. 108 către nr. 52
- Între orele 12.00 – 14.00
- Str. Victor Babeș Bl. 1 și casele vecine
 - Str. Ionescu
 - Str. Abrahamfi
- Între orele 14.00 – 17.00
- Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5
 - Str. Văscăuțeanu Bl. C1
 - Str. Belvedere